

Представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ в ходе визита в Таджикистан приветствует сотрудничество, предлагает поддержку для укрепления плюрализма и реформирования законодательства

Представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дунья Миятович в ходе официального трехдневного визита в Таджикистан, который начался сегодня, предложила властям страны поддержку, опыт и знания своего Бюро в сфере свободы СМИ для продвижения плюрализма СМИ и реформ законодательства.

В ходе визита Миятович встретила с Министром иностранных дел Хамрохоном Зарифи, Министром внутренних дел Абдурахимом Кахоровым, членами Парламента Олимом Салимзода и Акрамшо Фелалиевым, главой Комитета телевидения и радио при правительстве Республики Таджикистан Асадулло Рахмоновым, главой Таджикской службы связи Бегом Зухуровым, а также с представителями неправительственных организаций СМИ и журналистами.

«Я признательна, что Таджикистан открыт для поддержки со стороны моего Бюро», - заявила Миятович, которая прибыла в Таджикистан по приглашению Министра иностранных дел. «Мой визит особо актуален в связи с тем, что в Таджикистане запланированы реформы в сфере СМИ, а также идет подготовка к переходу на цифровое вещание. С властями страны у нас состоялся конструктивный и плодотворный диалог, и я верю, что необходимые шаги будут предприняты для продвижения плюрализма в сфере телерадиовещания, а также печатных СМИ».

Миятович предложила поддержку своего Бюро для улучшения законов о СМИ и телерадиовещании в Таджикистане, чтобы они отражали обязательства Таджикистана в рамках ОБСЕ и предстоящий переход на цифровое вещание, что, по её словам, является «хорошей возможностью для развития вещательного сектора в Таджикистане».

«Предстоящий переход на цифровое вещание должно принести пользу как государственным, так и частным СМИ, - добавила Миятович. - В целях обеспечения плюрализма государство должно постепенно демонополитизировать общенациональное вещание. Пришло время для создания негосударственного общенационального вещателя, а также увеличения количества частных региональных и местных печатных СМИ».

В отношении недавних гражданских судебных исков, направленных государственными лицами против печатных СМИ, Представитель призвала власти отменить уголовную ответственность за диффамацию и сделать гражданскую судебную систему справедливой по отношению к ответчикам, представляющим СМИ. «Требования о выплате больших сумм в качестве компенсации в этих гражданских делах имеют почти такое же отрицательное воздействие на свободные СМИ, как и уголовные наказания», - подчеркнула Миятович.

«Для обеспечения продуктивного обсуждения значимых для общества тем важно, чтобы государственные лица проявляли высокую степень терпимости по отношению к критике в СМИ и не рассматривали её как ущемление своих личных прав», сказала Миятович. Она также добавила, что Совет СМИ, созданный в Таджикистане два года назад при поддержке ОБСЕ, мог бы послужить платформой для урегулирования конфликтов в отношении журналистских материалов.

Миятович отметила, что она намерена провести ряд совместных мероприятий согласованных с властями Таджикистана, включая тренинги на тему взаимодействия СМИ и государственных пресс-секретарей, а также представителей правоохранительных органов. Эти мероприятия, как ожидается, будут проводиться при поддержке Офиса ОБСЕ в Душанбе. Она также выразила благодарность властям за их готовность принять у себя предстоящую центральноазиатскую конференцию СМИ в Душанбе 29-30 ноября этого года.

Посол Ивар Вики, глава Офиса ОБСЕ в Таджикистане также принял участие во встречах.

Представитель также провела отдельные встречи с репортером «Би-би-си» Урунбоем Усмоновым и корреспондентом газеты «Нури Зиндаги» Махмадусуфом Исмоиловым, которые были недавно освобождены из заключения, а также с Хикматулло Сайфуллозодой, главным редактором газеты, который подвергся нападению ранее в этом году.

ОБСЕ